

Информационный циркуляр

INFCIRC/1012

27 июля 2022 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве от 25 июля 2022 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве от 25 июля 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

Постоянное представительство Украины
при международных организациях
в Вене

№ 4131/4131/36-197-54494

Вена, 25 июля 2022 года

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Российские оккупанты продолжают терроризировать руководство и сотрудников Запорожской АЭС, тем самым нарушая физическую безопасность АЭС и создавая угрозы ядерной и радиационной безопасности.

13 июля 2022 года представители российских оккупационных сил прервали совместное совещание администрации и первичной профсоюзной организации Запорожской АЭС с участием руководителей структурных подразделений и председателей цеховых комитетов.

Указанные представители были идентифицированы как Александр Молоков (позывной «Волга») — так называемый военный комендант Каменско-Днепровского района Запорожской области, и Ренат Карчаа — представитель оккупированной Россией Абхазии, ранее осужденный в Российской Федерации, который представился советником генерального директора «Росэнергоатома». Кроме того, в зале в качестве наблюдателей находились посторонние, личности которых не были установлены.

В своих выступлениях вышеуказанные лица требовали от руководителей и работников Запорожской АЭС смириться с оккупацией отдельных территорий Украины, в частности города Энергодара, и пытались убедить их в необратимости этих изменений.

Кроме того, представитель «Росэнергоатома» подчеркнул, что «главная структура» рассматривает города-спутники АЭС в Российской Федерации как собственную «территорию присутствия», и, соответственно, берет на себя ответственность за действия так называемых «властей» и в Энергодаре. Эти заявления были призваны узаконить присутствие российских оккупантов на Запорожской АЭС.

17 июля 2022 года российские оккупанты задержали начальника службы охраны окружающей среды Запорожской АЭС г-на Игоря Квашнина и увезли его в неизвестном направлении.

18 июля 2022 года были похищены исполняющий обязанности начальника цеха дезактивации г-н Сергей Пихтин и сотрудница того же цеха г-жа Елена Рябцева. Их местонахождение остается неизвестным.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Международному агентству по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[Подпись] [Печать]

В Секретариат
Международного агентства по атомной энергии
Вена